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                                     中国好课堂http://www.zghkt.cn/

湘潭县一中2016—2017学年度期中高二化学试卷
相对原子质量：H-1  C-12   N-14   O-16  S-32   I-127  Cr-52   
一．单选题 （16小题，每小题3分，共48分）
１．下列关于有机物的叙述不正确的是（　　　）
A．淀粉、纤维素都属于糖类且互为同分异构体
B．戊烷(C5H12)有三种同分异构体
C．乙醇、乙酸、葡萄糖均能发生酯化反应
D．福尔马林、医用酒精均能使蛋白质变性，可用作消毒剂
2．有关物质性质及用途的说法，正确的是　（　　　）
A．甲烷与氯气在光照的条件下可以制取纯净的一氯甲烷
B．将溴水加入苯中，溴水的颜色变浅，这是由于发生了加成反应 
C．牡丹籽油是一种优良的植物油脂，它可使酸性高锰酸钾溶液褪色
D．等质量的乙烯和聚乙烯充分燃烧所需氧气的量不相等 
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3．化学与生产和生活密切相关，下列说法正确的是　（　　　）
A．聚乙烯塑料的老化是因为发生了加成反应
B．煤经过气化和液化等物理变化可转化为清洁燃料
C．合成纤维、人造纤维及碳纤维都属于有机高分子材料
D．利用粮食酿酒经过了淀粉→葡萄糖→乙醇的化学变化过程
4．下列有机化合物中沸点最高的是　（　　　）
A．乙烷

B．乙烯

C．乙醇

D．乙酸
5．香叶醇是合成玫瑰香油的主要原料，其结构简式如下：
下列有关香叶醇的叙述正确的是　（　　　）
A．香叶醇的分子式为C10H18O        B．不能使溴的四氯化碳溶液褪色
C．不能使酸性高锰酸钾溶液褪色     D．能发生加成反应不能发生取代反应
6．下列说法正确的是　（　　　）
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A．按系统命名法，化合物[image: image3.png]


的名称是2，3，5，5－四甲基－4，4－二乙基己烷
B．等物质的量的苯和苯甲酸完全燃烧消耗氧气的量不相等 

C．苯和甲苯互为同系物，均能使KMnO4酸性溶液褪色
D．结构片段[image: image4.png]OH OH wu.
AN
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的高聚物，其单体是苯酚和甲醛
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7．我国科研人员以传统中药为原料先制得化合物I，再转化为具有抗癌抑菌活性的化合物Ⅱ，
有关转化如图所示，
下列有关说法不正确的是　（　　　）
A．化合物I分子式为C19H24O5
B．化合物I 和Ⅱ均能与酸性KMnO4溶液和   

NaOH溶液反应
C．化合物Ⅱ一定条件下能发生取代、消去及加成反应
D．检验化合物Ⅱ中是否含化合物I可用Br2的CCl4溶液
8．一种有机物的结构简式如下图，关于它的性质不正确的说法是　（　　　）
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A．它有酸性，1 mol该物质最多能与6 mol H2发生加成反应
B．它可以水解，水解产物为两种有机物
C．在一定条件下，1 mol该物质最多能和8 mol NaOH反应
D．该有机物能发生取代反应
9．下列卤代烃在KOH醇溶液中加热不反应的是　（　　　）
$来&源：ziyuanku.com①C6H5Cl
②(CH3)2CHCH2Cl  ③(CH3)3CCH2Cl ④CHCl2－CHBr2    ⑤[image: image33.png]
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  ⑥CH2Cl2
A．①③⑥



B．②③⑤          C．全部



D．②④
10．普伐他汀是一种调节血脂的药物，其结构如图所示（未表示出其空间构型）。下列关于普伐他汀的性质描述正确的是　（　　　） 

[image: image8.png]HO

HO.

COOH
OH




A．不能通过反应形成高分子化合物             B．不能使酸性KMnO4溶液褪色
C．能发生加成、取代、消去反应               D．1mol该物质最多可与1molNaOH反应
11．下列关于有机物的叙述正确的是 　（　　　）
A.乙醇不能发生取代反应                       B.C4H10 有三种同分异构体 

C.氨基酸、淀粉均属于高分子化合物             D.乙烯和甲烷可用溴的四氯化碳溶液鉴别
[image: image34.png]12．氯霉素主要成分的结构简式如图，下列有关该化合物
的说法不正确的是：　（　　　）
A．属于芳香族化合物        B．能发生水解反应
C．不能发生消去反应        D．能发生催化氧化
13．芳香族化合物A的分子式为C7H6O2，将它与NaHCO3溶液混合微热，有酸性气体产生，那么包括A在内，属于芳香族化合物的同分异构体数目是　（　　　）
A．2          B．3         C．4          D．5
14．尿黑酸是由酪氨酸在人体内非正常代谢而产生的一种物质。其转化过程如下：
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下列说法错误的是　（　　　）
A．酪氨酸既能与盐酸反应，又能与氢氧化钠反应
B．1 mol尿黑酸与足量浓溴水反应，最多消耗3 mol Br2
C．对羟基苯丙酮酸分子中在同一平面上的碳原子至少有7个
D．1 mol尿黑酸与足量NaHCO3反应，最多消耗3 mol NaHCO3
15．下列说法正确的是　（　　　）
A．实验室从海带提取单质碘的方法是：取样→灼烧→溶解→过滤→萃取
B．用乙醇和浓H2SO4制备乙烯时，可用水浴加热控制反应的温度
C．氯离子存在时，铝表面的氧化膜易被破坏，因此含盐腌制品不宜直接放在铝制容器中
D．将(NH4)2SO4、CuSO4溶液分别加入蛋白质溶液，都出现沉淀，表明二者均可使蛋白质变性
16．下列叙述中，错误的是　（　　　）
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A.苯与浓硝酸、浓硫酸共热并保持55-60℃反应生成硝基苯
B.苯乙烯在合适条件下催化加氢可生成乙基环己烷
C.乙烯与溴的四氯化碳溶液反应生成1,2-二溴乙烷
D.甲苯与氯气在光照下反应主要生成2,4-二氯甲苯
18．(10分)硫代硫酸钠又名“大苏打”，溶液具有弱碱性和较强的还原性，是棉织物漂白后的脱氯剂，定量分析中的还原剂。硫代硫酸钠（Na2S2O3）可由亚硫酸钠和硫粉通过化合反应制得，装置如图1所示。
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已知：Na2S2O3在酸性溶液中不能稳定存在，有关物质的溶解度曲线如图2所示，
（1）Na2S2O3·5H2O的制备：
步骤1：如图连接好装置后(未装药品)，检查A、C装置气密性的操作是          ．
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步骤2：加入药品，打开K1、关闭K2，加热。装置B、D中的药品可选用下列物质中的

资*源%库       （填编号）。
A．NaOH溶液      B．浓H2SO4          C．酸性KMnO4溶液     D．饱和NaHCO3溶液
步骤3：C中混合液被气流搅动，反应一段时间后，硫粉的量逐渐减少。

步骤4：过滤C中的混合液，将滤液经过加热浓缩，趁热过滤，再将滤液          、

过滤、洗涤、烘干，得到产品。
（2）Na2S2O3性质的检验：向足量的新制氯水中滴加少量Na2S2O3溶液，氯水颜色变浅，检查反应后溶液中含有硫酸根，写出该反应的化学方程式 _________________    ，
（3）常用Na2S2O3溶液测定废水中Ba2+浓度，步骤如下：取废水25.00 mL，控制适当的酸度加入足量K2Cr2O7溶液，得BaCrO4沉淀；过滤、洗涤后，用适量稀盐酸溶解．此时CrO42-全部转化为Cr2O2-7；再加过量KI溶液，充分反应后，加入淀粉溶液作指示剂，用0.010 mol·L-1的Na2S2O3溶液进行滴定，反应完全时，消耗Na2S2O3溶液18. 00 mL。部分反应的离子方程式为：Cr2O72-+6I-+14H+=2Cr3++3I2+7H2O；I2+2S2O32-=S4O62-+2I-
则该废水中Ba2+的物质的量浓度为          。
19．（9分）脱水环化是合成生物碱类天然产物的重要步骤，某生物碱V合成路线如下：
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（1）Ⅱ中含氧官能团的名称            。
（2）反应②的化学方程式                                   。
（3）下列说法正确的是     。
A.Ⅰ和Ⅴ均属于芳香烃                   B.Ⅱ能发生银镜反应
C.Ⅱ能与4molH2发生加成反应            D.反应③属于酯化反应
（4）A的结构简式            。
（5）Ⅵ与Ⅰ互为同分异构体，Ⅵ遇FeCl3发生显色反应，其苯环上的一氯代物只有
2种。写出满足上述条件的Ⅵ的结构简式            。
20． (11分)利用芳香烃X和烯烃Y可以合成紫外线吸收剂BAD。
已知：G不能发生银镜反应，B遇FeCl3溶液显紫色，C到D的过程为引入羧基(—COOH)的
反应。其中BAD结构简式为：
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BAD的合成路线如下：
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试回答下列问题：
（1）写出结构简式Y                D             。
（2）属于加成反应的有            （填数字序号）。
（3）1molBAD最多可与含            molNaOH的溶液完全反应。
（4）写出方程式
反应④             。
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F+E             。
（5）E有多种同分异构体，判断符合下列要求的同分异构体数目为        种。
①能发生银镜反应  ②遇FeCl3溶液显紫色   ③核磁共振氢谱图中有四个吸收峰
21． (14分)合成具有良好生物降解性的有机高分子材料是有机化学研究的重要课题之一。聚醋酸乙烯酯(PVAc)水解生成的聚乙烯醇(PVA)，具有良好生物降解性，常用于生产安全
玻璃夹层材料PVB。有关合成路线如下图(部分反应条件和产物略去)。
[image: image17.png]5 NaOH. &
[0]
CHCO0O | NaOH ik
] o S PVA
fcHz—cHly ry
PVac

GHCHCH,
SCHY

0
& du-cn,
N

cH,

e °





[image: image18.png]e

CHO+H0(R R' R i 2 5

=

1. RCHO+R'CH,CHO Mm “H=(

RCHO- (I:HZ‘)H‘*”' R(ﬁo—-(lln2 H.0
1L + on |





$来&源：ziyuanku.com请回答：
（1）A为饱和一元醇，其氧的质量分数约为34.8%，A的化学名称为______________，
资*源%库 ziyuanku.comPVA的结构简式为_________________。
（2）C中官能团的名称是____________，C的名称_________________

A~F中核磁共振氢谱出峰最多的是________________(填化合物代号)。
（3）反应①包含的反应类型是_________________；
反应④的化学方程式为_________。
（4）PVAc是由F加聚而成，与F具有相同官能团的同分异构体还有_______种；

写出其中一种的结构简式：_________________________________________。
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 高二化学试题答案
	1
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	D
	A
	A
	A
	D
	D
	D


17. （8分）⑴干燥管；（1分）、浓H2SO4；（2分）、检查气密性；（2分）、 

(2)bca；（2分）、蒸馏；（1分）、

18. （10分）
（1）关闭K2打开K1，在D中加水淹没导管末端，双手捂住烧瓶，（2分）
ACD；（2分）；冷却结晶。（2分）
（2）Na2S2O3+4Cl2+5H2O=Na2SO4+H2SO4+8HCl （2分） 

（3）0.0024mol/L（2分）
19（9分）(1) 醛基(1分)    (2) 2C6H5CHO + O2  
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 2 C6H5COOH  (2分) 
 (3) BC（2分）   (4) [image: image21.jpg]H,;CO



(2分),     (5)  
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  (2分)
20. （11分）（1）CH3CH=CH2 ；(1分) [image: image23.png]—COONa
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；(1分)   （2）③；(1分)
（3）6；(2分)    （4）[image: image24.png]N
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(2分)
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(2分)
（5）3(2分)
21.(14分) （1）乙醇(1分)    [image: image26.png]H
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 (1分)
（2）碳碳双键、醛基；(2分)    2-丁烯醛；(2分)   CD(2分)
（3）加成、消去；(2分)
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（4）4；HCOOCH=CHCH3、HCOOCH2CH=CH2、CH3OOCCH=CH2、HCOOC(CH3)=CH2(2分)
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